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Цель: развитие познавательного интереса детей в процессе экспериментирования, установление причинно-следственной связи, умение делать выводы.
Задачи: 
Расширять представления детей о свойствах воды, снега и льда. 
Учить устанавливать элементарные причинно-следственные связи: снег в тепле тает и превращается в воду; на морозе вода замерзает и превращается в лед. 
Воспитывать любознательность, любовь к природе и бережное отношение к окружающему миру.
Материалы: Снег в емкости, лед в формочках. Снежинки, вырезанные из бумаги. Темная ткань для выкладывания снежинок. Игрушка Снеговик. 
Ход занятия
Вводная часть
Воспитатель: Ребята, сегодня на занятие к нам пришли гости. Давайте мы с ними поздороваемся. (приветствие детей).
Дружно встанем в круг пожмем друг другу руки и улыбнемся, чтобы весь день было хорошее настроение. Я знаю, что все дети любят отгадывать загадки. Послушайте мою загадку. 

[image: ]









Воспитатель загадывает загадку:
Звонкая погода,
снега кутерьма –
Это время года
Мы зовем… (зима)
На проекторе появляется картинка «ЗИМА»
Воспитатель: правильно зима.  Посмотрите на картинку
Ай да зимушка – зима
Как украсила дома!
Побелила всё вокруг,
На всех крышах белый пух.
Будут горки во дворе,
На забаву детворе.
Любят зиму, ребятишки?
[image: ]И девчонки, и мальчишки.















- Ребята, какая погода бывает зимой? (ответы детей)
Воспитатель: да, зимой погода бывает разной: холодной, морозной, снежной, ветреной, солнечной, вы правильно все сказали. 
- Я очень люблю зиму! Скажите, а вы любите зиму? (ответы детей)
Послушайте кажется к нам идет гостья, которая тоже любит зиму. 


Входит Снегурочка и вносит в группу емкость со снегом.
Снегурочка: здравствуйте, дети! Я Снегурочка. 
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Воспитатель: ребята, вы узнали нашу гостью она пришла к нам из русской народной сказки «Снегурочка». Она очень любит зиму, потому что дедушка с бабушкой слепили ее из снега. Снегурочка, тебе нравиться холодная, морозная погода?
 Снегурочка: да очень. 
Воспитатель: а когда сильно светит солнышко, Снегурочка боится выходить из дома.  Ребята, как вы думаете почему? (ответы детей)
Воспитатель: правильно, солнышко может растопить Снегурочку, ведь дедушка с бабушкой слепили ее из снега. Но зимой солнышко не сильно греет и не часто бывает на небе, за тучами скрывается, поэтому она может зимой гулять и сегодня пришла к вам в гости. 
  Воспитатель: ребята, Снегурочка принесла нам немного снега. Как вы думаете, что произойдет с ним в комнате? (ответы детей)
       Воспитатель: мы  с вами обязательно понаблюдаем за снегом и посмотрим, что с ним произойдет. А пока я предлагаю вам поиграть в подвижную игру «Выпал беленький снежок».
Дети стоят кружком, выполняя движения в соответствии с текстом стихотворения:
Выпал беленький снежок,
Собираемся в кружок.
Мы потопаем, мы потопаем!
Будем весело плясать,
Будем ручки согревать.
Мы похлопаем, мы похлопаем!
Будем прыгать веселей,
Чтобы было потеплей.
Мы попрыгаем, мы попрыгаем!
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Воспитатель: Ребята, у меня есть красивые снежинки для вас.
Давайте разложим их на темном фоне, словно на вечернем небе летят белые снежинки! Посмотрите какие они красивые! (дети любуются красотой снежинок, рассматривают их строение и форму)
[image: ][image: ]- Все снежинки похожи, но все они разные, в природе двух одинаковых не найти. Когда летит много снежинок, это явление называется снегопад!







-  Сейчас мы с вами устроим настоящий снегопад! (Снегурочка вместе с детьми подбрасывают бумажные снежинки в воздух)
Воспитатель: какой веселый у нас получился снегопад. Ребята, давайте рассмотрим снег, который принесла нам Снегурочка. Какой он и что же с ним произошло.
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Дети рассматривают снег. Отмечают что снег холодный, мягкий, рыхлый. В тепле снег начал таять (наблюдают за таянием).
Воспитатель: снег состоит из множества маленьких замерзших крупинок (снежинок). Возьмите немного снега на ладонь и посмотрите, что с ним произойдет. Снег начинает таять от тепла ладони, превращаясь в воду. 	Comment by 123: 
- Ой, кажется Снегурочка начинает таять, ведь в сказке дедушка с бабушкой слепили ее из снега. Пора нам с ней прощаться.
Снегурочка: до свидания, ребята (прощаются)
Воспитатель: ребята, пока мы прощались со Снегурочкой, снежок начат таять еще больше и постепенно превратится в воду. Как вы думаете, что может случиться с водой на холоде? Превратится вода снова в снег?

Показывает детям заранее замороженную в формочках воду и предлагает рассмотреть и потрогать кубики льда. Спрашивает: «Какой лед?» (дети определяют свойства льда)
Воспитатель: вода на морозе замерзнет и превратиться в лед. Лед твердый, прозрачный, холодный, в ладошке тает. Как же образуется лед? Вы видели, что произошло со снегом, который нам принесла Снегурочка. В тепле он растаял. А когда опять наступает мороз, снег, превратившийся в воду, замерзает и получается, что? (ответы детей)
Правильно, лед. Давайте посмотрим, что произойдет со льдом в воде? Возьмите кусочек льда и опустите в воду. Лед не тонет, а плавает на поверхности воды и медленно тает.
Воспитатель: Снег и лед – это замерзшая вода. Когда снег тает он превращается в воду, а вода на морозе замерзает и превращается в лед. Воспитатель: Ребята, как мы можем зимой поиграть и повеселиться на льду. (ответы детей) Правильно, мы можем кататься на коньках.
А что можно слепить зимой из снега? (ответы детей). Правильно, все мы любим зимой из снега лепить снеговика с морковкой вместо носа. Давайте слепим снеговика.


Логоритмика «Снеговик»
Ох, работа не легка -
[bookmark: _GoBack]Лепим мы снеговика.
Мы скатаем первый ком,
На него второй кладем,
Сверху третий ком поставим,
Длинный нос-морковку вставим,
Вместо глаз возьмем монетки,
Ручки сделаем из веток,
Шапка будет из ведра,
Снеговик готов. Ура!
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Воспитатель: вот и готов наш снеговик! Посмотрите какой красивый, стоит на большом сугробе снега. Я предлагаю вам рассказывать снеговику всё, что вы узнали сегодня на занятии, что вам понравилось вам больше всего.
Ой, это не сугроб снега, а снеговик принес вам в подарок волшебные снежки –зефиринки.  
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